1. Schulaufgabe aus der Mathematik
5d 02.12.2016 Name:

1. Zihlen und Ordnen

a) Schreibe die Zahl einhundertdrei Billionen einunddreiflig Milliarden fiinfundvierzig in Ziffern!
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b) Schreibe die Zahl 600 000 mit Hilfe einer Zehnerpotenz!
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c) Welche Zahlen sind auf dem Zahlenstrahl dargestellt?

ae 3000 - 3043 - 30920

d) Wie viele vierstellige Zahlen haben eine 5 als Zehnerziffer und eine 4 als Einerziffer?
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2. Runden
Die Stadt Niirnberg hat rund 500 000 Einwohner. Gib den kleinst- und den groBtméglichen Wert fiir

die tatsdchliche Einwohnerzahl an, wenn auf Tausender gerundet wurde.

kleinster Wert: [{‘3 350 0
groBter Wert: 5 00 39

3. Teiler und Vielfache

Sind die folgenden Behauptungen richtig oder falsch?

a) 8 e T(4) O richtig Xfalsch
b) 90 € V(3) K richtig o falsch
c) 5¢ T(20) O richtig X falsch
d) 22 ¢V(11) 0 richtig mfalsch
e) 2¢ T(24) O richtig mfalsch

4. Gliedere den Term und gib den Termnamen an! (Keine Berechung!!!)
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5. Berechne den Wert des Terms Schritt fiir Schritt!

2012 -[613 —(433+87 )] —[522—(400-81)]=
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6. Bestimme, wie sich der Wert des Terms &ndert, wenn man alle Zahlen um 5 vergrofert?

(10010 + 3471 ) +[4236 - (1206 +972) ] =
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7. Ganze Zahlen

Berechne den Wert der Summe!

) C138)+76)= [~ 214%)
b) (+95)+(-124)=  (-29)

¢) (267)+(+276)= (4 j)

Platz fiir Nebenrechnungen




